

نشست سران روند آستانه در ایران برگزار می‌شود؛ **پوتین و اردوغان هفته آینده در تهران** سخنگوی کرملین جزئیات سفر آتی رئیس جمهور روسیه به ایران را برای شرکت در نشست سه‌جانبه با همتایان ایرانی و ترکیه‌ای‌اش اعلام کرد. به گزارش ایسنا به نقل از خبرگزاری اسپوتنیک، سخنگوی کرملین اطلاع داد که ولادیمیر پوتین، رئیس جمهور روسیه هفته آینده ۱۹ ژوئیه ۲۸ تیرا به تهران سفر می‌کند.

پوتین در اجلاس سه جانبه با سید ابراهیم رئیسی، رئیس جمهور ایران و رجب طیب اردوغان، رئیس جمهور ترکیه در تهران حضور خواهد یافت و نشست‌های دوجانبه نیز برگزار خواهد کرد.

نشست سران روند آستانه با محوریت آخرین تحولات «سوریه» هفته آینده در تهران برگزار می‌شود.

این نشست قرار بود سال گذشته در تهران برگزار شود ولی به علت شیوع گسترده کرونا به تعویق افتاد و اکنون با فروکش کردن نسبی کرونا به صورت حضوری در تهران برگزار می‌شود.

در رأس هیات پارلمانی؛

قالیباف به ازبکستان سفر کرد

رئیس مجلس شورای اسلامی در اس هیات پارلمانی به ازبکستان سفر کرد.

به گزارش ایسنا، محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی به دعوت رئیس مجلس ازبکستان به تاشکند سفر کرده‌است.

قالیباف در بدو ورود مورد استقبال رسمی نورالدین جان اسماعیل اف رئیس مجلس ازبکستان قرار گرفت. در این سفر غلامرضا نوری قزلبچه رئیس گروه دوستی پارلمانی ایران و ازبکستان، احد آزادی‌خواه نماینده ملایر، غنی نظری نماینده خلخال و پروین صالحی نماینده مبارک، رئیس مجلس شورای اسلامی را همراهی می‌کنند.

استفاده از دیپلماسی پارلمانی برای توسعه روابط اقتصادی با ازبکستان و کشورهای آسیای میانه از مهمترین اهداف سفر رئیس مجلس به ازبکستان است.

امیر عبداللہیان اعلام کرد:

ظرفیت‌های اقتصادی،

نویدبخش روابط تهران و رم

وزیر امور خارجه کشورمان با اشاره به دیدار با همتای ایتالیایی خود در رم، نوید استفاده از ظرفیت‌های عظیم اقتصادی ایران و ایتالیا را داد. به گزارش ایلنا، حسین امیر عبداللہیان در صفحه توئیتر خود نوشت: در رم گفت‌وگوی بسیار سازنده‌ای با آقای دی مایو، همتای ایتالیایی‌ام داشتیم. در مورد محدوده‌ای از مسائل دوجانبه، منطقه‌ای و بین‌المللی تبادل نظر کردیم. توافق کردیم که ظرفیت‌های عظیم اقتصادی دو کشور، بویژه در حوزه انرژی، آینده روشنی را در همکاری‌های سودمند دوجانبه نوید می‌دهد.

بازداشت رئیس شورای شهر خرمشهر

به اتهام فساد مالی

روز گذشته رئیس شورای شهر خرمشهر توسط مرجع قضایی بازداشت شد.

به گزارش فارس، دادستان عمومی و انقلاب خرمشهر بازداشت رئیس شورای اسلامی این شهر به اتهام فساد مالی را تأیید کرد.

فاخر باوی گفت: پرونده رئیس شورای اسلامی خرمشهر در شعب بازپرسی اهواز مفتوح است.

گفتنی است که به همراه رئیس شورای شهر خرمشهر دو تن از کارکنان شهرداری خرمشهر نیز دستگیر شده‌اند.

به گزارش فارس، پیش از این شهردار سابق خرمشهر نیز پس از عزل دستگیر شده بود.

مدتی است که شورای شهر خرمشهر به بویژه ریاست این شورا، محل نقد و اعتراض شهروندان خرمشهری شده و امام جمعه خرمشهر نیز در خطبه‌های نماز جمعه با صراحت اعلام کرد که این شورا توسط مردم خرمشهر نمره قبولی دریافت نکرده است.

رایزنی وزیران خارجه قطر و فرانسه

در خصوص برنامه هسته‌ای ایران

وزیران خارجه قطر و فرانسه با یکدیگر دیدار و آنگونه که وزارت خارجه قطری می‌گوید، در خصوص پرونده هسته‌ای ایران تبادل نظر کردند.

به گزارش ایسنا به نقل از الخلیج آنلاین، محمد بن عبدالرحمن آل ثانی، وزیر خارجه قطر که به پاریس سفر کرده است با کاترین کولونا، وزیر خارجه فرانسه دیدار و رایزنی کرد. بنا بر اعلام وزارت امور خارجه قطر، در این دیدار در خصوص آخرین تحولات منطقه و جهان از جمله برنامه هسته‌ای ایران، مساله فلسطین و بحران اوکراین گفت و گو شد. دو طرف در این دیدار بر اهمیت «رسیدن به توافق عادلانه در خصوص مذاکرات هسته‌ای ایران و لزوم رسیدن به راه‌حل دیپلماتیک برای بحران اوکراین» تأکید کردند.

طهمورت حسینی

«پهپاد» در جنگ‌های گوناگون در نقاط مختلف جهان اهمیت فزاینده‌ای یافته‌است و بسیاری بر این باورند که سلاح نمادین جنگ‌های مدرن و جدید را باید پهپاد دانست. زیرا این جنگ‌افزارهای هوایی بی‌سرنشین، ماهیت نبرد را تغییر داده‌اند.

برای ایران در سال‌های اخیر هواپیماهای بدون سرنشین یک مولفه مهم و جدی در میدان دیپلماسی بوده و بار دیگر به منازعه کلامی میان مقامات آمریکایی و ایرانی تبدیل شده است.

مقام‌های کاخ سفید گفته‌اند که به اعتقاد آنها ایران قصد دارد هواپیماهای جنگی بدون سرنشین به روسیه بفرودشد در جنگ علیه اوکراین به کار گرفته شود. جیک سالیوان، مشاور امنیت ملی کاخ سفید در دیدار با خبرنگاران گفت که به اعتقاد آنها روسیه خواستار دریافت «صدها» پهپاد از جمله پهپادهای مسلح برای استفاده در جنگ اوکراین، از ایران شده است.

به گزارش خبرگزاری اسپوتنید پیرس، جیک سالیوان گفته که هنوز معلوم نیست ایران پهپادی در اختیار روسیه گذاشته یا نه، اما آمریکا «اطلاعاتی» دارد که نشان می‌دهد ایران برای آموزش نیروهای روسیه برای استفاده از این هواپیماها احتمالاً در ماه جاری آماده می‌شود. «اطلاعات ما حاکیست که دولت ایران برای ارائه چند صد یو‌ای‌وی (هواپیماهای بدون سرنشین) بر اساس جدول زمانی فوری آماده می‌شود.»

مشاور امنیت ملی کاخ سفید گریزی هم به جنگ روسیه با اوکراین زده و فروش پهپادهای ایرانی به همسایه شمالی را نشانه‌ای برای اثبات این ادعا که عملیات بمباران اوکراین بدست روسیه، «به بهای توانایی حفظ (انبارهای) تسلیحاتی خود این کشور» انجام می‌شود؛ دانسته است.

سالیوان ادعا کرده که ایران قبلاً پهپادهای مشابهی در اختیار مبارزان یعنی قرار داده که با آن‌ها به عربستان حمله کرده‌اند.

اظهارات جیک سالیوان در آستانه سفر جو بایدن، رئیس جمهور آمریکا، به خاورمیانه و بازدید از اسرائیل و عربستان می‌تواند یک جنگ کلامی و دیپلماسی با ایران باشد؛ زیرا علاوه بر برنامه هسته‌ای ایران، تحرکات منطقه‌ای کشورهای همواره مورد انتقاد آمریکا و اسرائیل قرار داشته و قطعاً جزو موضوع‌های مورد بحث در این سفر خواهد بود.

آمریکا، ایران را متهم به حمایت نظامی از روسیه در جنگ اوکراین کرد

جنگ کلامی پهپادها



پهپادهای ایرانی؛

نگرانی آمریکا و اسرائیل

آمریکا و اسرائیل به دنبال ایجاد یک ائتلاف امنیتی با کشورهای عربی برای استقرار سامانه‌های دفاع هوایی در این کشورها هستند تا برای مقابله با حملات پهپادی و موشکی ایران در خاورمیانه استفاده شود.

ایران در سال‌های اخیر با تحریم‌های نظامی و تسلیحاتی آمریکا روبرو بوده است، اما به طور مشخص برنامه پهپادهای کشورمان تحت تحریم قرار نگرفته است. به همین دلیل اوایل اردیبهشت ماه سال

برای ایران هواپیماهای

بدون سرنشین یک مولفه

مهم و جدی در میدان و

دیپلماسی بوده است.

ایران در سال‌های اخیر

در دستیابی و توسعه این

فناوری پیشرفت‌های

قابل ملاحظه‌ای داشته

و ساخت و فروش پهپاد

توسط کشورمان به

مولفه‌ای جدی برای

تصمیمات منطقه‌ای تبدیل

شده است

جاری مجلس نمایندگان آمریکا طرح «قانون توقف امکانات پهپادی ایران» را تصویب کرد.

این طرح در آذرماه سال گذشته به طور مشترک توسط گروهی از نمایندگان هر دو حزب دموکرات و جمهوریخواه به مجلس نمایندگان تحویل شده بود و در نشست شامگاه گذشته این مجلس به تصویب رسید. هر چند قانونی شدن این طرح مستلزم تصویب در مجلس سنا و امضای رئیس جمهوری است.

در طرح ارائه شده، در تشریح هدف این قانون آمده است: «سیاست ایالات متحده این است که از دستیابی ایران و گروه‌های توریستی و شبه نظامی وابسته به ایران به هواپیماهای بدون سرنشین، از جمله قطعات قابل دسترسی در بازار و استفاده از آنها در حمله علیه ایالات متحده و کشورهای شریک آن جلوگیری شود.» در این طرح به قانون «مقابله با نیروهای متخاصم از طریق وضع تحریم» هم ارجح شده است و به این ترتیب، در صورت قانونی شدن این طرح، افراد و شرکتهایی که امکان دسترسی ایران به اقلام مورد نظر را فراهم آورند احتمالاً هدف تحریم قرار خواهند گرفت.

پیش از این بنی گانتز، وزیر دفاع اسرائیل، در یک سخنرانی گفته بود که «سپاه و پهپاد از داخل ایران به طرف

اسرائیل فرستاد که ارزیابی ما این است که هدف از پرتابشان این بود که آنها را به نوار غزه یا کرانه باختری برساند تا بدست سازمان‌های تروریستی برسد.» وزیر دفاع اسرائیل بارها ایران را متهم کرده که از پایگاه‌هایی در چابهار و قشم در جنوب ایران حمله در یایی انجام می‌دهد و پهپادهای نظامی از جمله پهپادهای پیشرفته «شاهد» را به پرواز در می‌آورد.

وزیر خارجه آمریکا نیز بارها گفته که دولت این کشور در صدد یافتن راه‌هایی برای مقابله با برنامه پهپادی ایران است. رسانه‌ها و مقامات سیاسی غربی و به خصوص آمریکایی و اسرائیلی بارها ایران را متهم کرده‌اند که بر خلاف مصوبه شورای امنیت سازمان ملل در تحریم تسلیحاتی یم، این تجهیزات را در اختیار انصارالله یمن قرار داده است. با این حال مقامات کشورمان این اتهام را رد کرده و گفته‌اند که مبارزان یمنی خود به فناوری تولید این تجهیزات دست یافته‌اند.

پاسخ ایران: سوابق تعامل با روسیه

قدیمی است

سخنگوی وزارت خارجه کشورمان به اظهارات مشاور امنیت ملی آمریکا درباره فروش فناوری‌های نوین ایرانی به روسیه واکنش نشان داد.

ناصر کنعانی در نشست خبری خود

گفت که سابقه همکاری‌های میان جمهوری اسلامی ایران و فدراسیون روسیه در حوزه برخی فناوری‌های نوین به پیش از آغاز جنگ در اوکراین برمی‌گردد و در مقطع اخیر هیچ تحول خاصی در این ارتباط رخ نداده است.

سخنگوی وزارت امور خارجه همچنین بار دیگر تأکید کرد که «موضوع جمهوری اسلامی ایران در قبال جنگ اوکراین کاملاً روشن است و بارها بصورت رسمی اعلام شده است.»

کنعانی هم پای اسرائیل را در پاسخگویی به میان کشید و گفت: «دعای مقام آمریکایی در حالی است که امریکا و اروپایی‌ها سال‌هاست کشورهای اشغالگر و متجاوز از جمله در منطقه غرب آسیا را به انباری از سلاح‌های کشنده متنوع خود تبدیل کرده‌اند که قطعاً بدون این تسلیحات، تداوم بیش از هفت‌دهه تجاوز، جنایت و اشغالگری صهیونیست‌ها در سرزمین‌های اشغالی ممکن نبود.»

پیشتر نیز محمد باقری، رئیس ستاد کل نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران در مراسم افتتاح کارخانه پهپادی ایران در خاک تاجیکستان با اشاره به اظهارات مشاور امنیت ملی آمریکا درباره فروش فناوری‌های نوین ایرانی به روسیه متعهد خود و با استفاده از ظرفیت‌های داخلی توانسته در تمام ابعاد نظامی و دفاعی به ویژه هواپیماهای بدون سرنشین

مقام‌های کاخ سفید گفته‌اند که ایران قصد دارد هواپیماهای جنگی بدون سرنشین به روسیه بفرودشد تا در جنگ علیه اوکراین به کار گرفته شود. با این حال سخنگوی وزارت خارجه در پاسخ تأکید کرده است که سابقه همکاری‌های میان ایران و روسیه در حوزه برخی فناوری‌های نوین به پیش از آغاز جنگ در اوکراین برمی‌گردد

رشد قابل توجهی داشته باشد؛ گفته بود: «امروز در جایگاهی هستیم که می‌توانیم علاوه بر رفع نیازهای داخلی به کشورهای هم‌پیمان و دوست در جهت افزایش امنیت و صلح پایدار، تجهیزات نظامی صادر کنیم.»

پهپادهای جنگی؛

دوران جنگ‌های جدید

کارشناسان نظامی بر این باورند که موقعیت نمادین پهپادها زمانی ارتقا یافت که پهپاد «پرو داتور» که کارکرد اولیه‌اش اکتشاف و شناسایی هوایی بود، به موشک‌های «هل فایر» مجهز شد. جانشین هل فایر یعنی «پیر» یا «هاشین درو» به طور ویژه به عنوان پهپاد شکارچی -قاتل طراحی شد. رپیر برد بیشتری نسبت به نسل قبلی خود داشت و می‌توانست مہمات بیشتری را حمل کند. نامی که روی آنها گذاشته‌اند به صراحت هدفشان را مشخص می‌کند.

گفته می‌شود آمریکا از پهپادهای رپیر برای ترور شهید قاسم سلیمانی در نزدیکی فرودگاه بغداد استفاده کرده است.

شاید برای مدت کوتاهی فقط آمریکا و اسرائیل با صنعت پهپادسازی می‌توانستند چنین عملیات‌هایی را انجام دهند اما در حال حاضر بیش از ۱۰۰ کشور جهان پهپاد داشته و بسیاری از بازیگران به پهپادهای مسلح دسترسی دارند. هر چند گفته می‌شود چین در حال حاضر صادرکننده اصلی پهپادهای مسلح در جهان است اما ایران و ترکیه در سال‌های اخیر در دستیابی و توسعه این فناوری پیشرفت‌های قابل ملاحظه‌ای داشته‌اند و همین ساخت و فروش پهپاد توسط ایران به مولفه‌ای جدی برای تصمیمات منطقه‌ای تبدیل شده است.

در خصوص موارد ضروری می‌گوید با توجه به اهمیت جرم که مانعی در نیم جرم ایشان ناچه حد مهم بوده که ضرورت داشته ایشان را در شب بازداشت کنند.

حسین آبادی در پاسخ به این سوال که برخی عناوین اتهامی در فضای مجازی برای آقای تاجزاده مطرح می‌شود، آیا ایشان تفهیم اتهام شده است یا شما از اتهام ایشان مطلع هستید، گفت: بنده اطلاعی از عناوین اتهامی ندارم. با همسر ایشان تماس گرفتم که دارو و نسخه ایشان را همراه خود ببرد اما در پاسخ به این پرسش که آیا اوکیل آقای تاجزاده می‌تواند حضور داشته باشد گفته بودند در حال حاضر نیازی به حضور اوکیل نیست و به ایشان هم اتهام نگفته بودند حتی اجازه تماس تلفنی هم ندادند. یکی از قواعت این است و در آیین نامه زندان‌ها هم آمده که امکان تماس متهم باید فراهم شود. آنچه که در فضای مجازی آمده را بنده نمی‌توانم به عنوان وکیل تأیید کنم چرا که ما پرونده را ندیده‌ایم.

محمود صادقی:

مذاکرات تاکنون هیچ دستاوردی نداشته است

قول آقای ولایتی که به آقای جلیلی می‌گفتند؛ مذاکره جای فلسفه‌یافی نیست.

صادقی عنوان کرد: بعضی از آقایان که در گذشته مخالف آشکری یا با رجحان داشتند؛ امروز در تیم مذاکره حضور دارند در این قسمت هم مشخص است که برنامه ندارند. آقای رئیسی می‌گفت ما برجام را احیای کنیم اما امروز یک سردرگمی در حوزه سیاست خارجی مشاهده می‌شود.

این نماینده پیشین مجلس شورای اسلامی خاطر نشان کرد: در مجموع فکر می‌کنم با توجه به حضور کم سابقه شرکت در انتخابات این دوره، به نظر من دولت خودش



رای نیاز از پاسخگویی می‌داند و به طرز آشکاری برخی از عملکردهایش برخلاف وعده‌های داده شده در انتخابات است.

نماینده پیشین مجلس با انتقاد از تیم مذاکره کننده کشورمان تأکید کرد که مذاکرات تاکنون هیچ دستاوردی نداشته و تنها

مذاکره برای مذاکره بوده است.

محمود صادقی در گفت‌وگو با ایلنا ادامه داد: از طرفی آقای رئیسی در انتخابات گفتند ما تعامل با دنیا را در دستور کار داریم و به دنبال حل مسئله برجام هستیم. در حالی که در زمانی که این‌ها آمدند ۳۱۲ ماه مذاکرات را معطل گذاشتند و بعد با همان روند تیمی که در دولت احمدی نژاد بود؛ مذاکرات را ادامه دادند که تا امروز هم هیچ دستاوردی نداشته است.

وی تأکید کرد: امروز ۱۷ سال ۸ ماه از مذاکرات گذشته است و همین طور مذاکره برای انجام می‌شود. به